

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
سندہ تشریف لے گئے
 لاہور ۲۰ فروری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ہجرت الہدیٰ سے سندہ تشریف لے گئے ہیں۔ حضور کا پتہ حسب ذیل ہو گا۔
 ناصر آباد اسٹیٹ۔ ڈاک خانہ خاص برائے تھانہ۔ ضلع محرقہ پارک سندھ۔
 لاہور ۲۱ فروری۔ نواب محمد عبداللہ خاں صاحب کو پینس اور صنعت کی شکایت بدستور ہے صبح کے وقت طبیعت نسبتاً بہتر ہوئی ہے۔ اعصاب صحت کا مدد و عاجلہ کے لئے دعا فرمائی۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ سَيُؤْتِيْهِ مِنْ يَّسَّوْءٍ عَلٰى اَنْ يُّشْرَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

وقف ذمہ

لقض

یوم پنجشنبہ

چند سالانہ بیرون پاکستان سے تیس روپے
 ۱۲ جمادی الاول ۱۳۳۵ھ فی چچہ ابر
 سالانہ ۲۲ روپے
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 ماہوار ۲ ۱/۲

شرح چندہ

جلد ۲۹
 ۲۲ تبلیغ ۳۰
 ۲۲ فروری ۱۹۵۱
 ۱۲۵ نمبر ۱۴

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کھانڈ کا کوٹہ پھر بحال ہو گیا
 لاہور ۲۱ فروری۔ صوبے میں کھانڈ کی کافی مقدار موصول ہو جانے کی وجہ سے کھانڈ کا کوٹہ پھر بحال کر دیا گیا ہے۔ چنانچہ تمام اشخاص اور ادارے ۲۵ نومبر ۱۹۵۱ء سے راشن ڈپوزٹوں سے سابقہ کوٹے کے مطابق کھانڈ حاصل کر سکیں گے۔ یاد رہے۔ اکتوبر سنہ ۱۹۵۰ء میں کھانڈ کی قلت کے پیش نظر کوٹہ شد میں پچاس فی صدی تخفیف کی گئی تھی۔ جو اب بحال ہو گئی ہے۔

ایک اور لیگی امیدوار بلا مقابلہ منتخب ہو گیا
 لاہور ۲۱ فروری۔ مسلم لیگ کے ایک اور امیدوار سردار محمد نواب خان کو پیپل پیٹل اسمبلی کے مقابلہ میں رکن منتخب ہوئے۔ منظور گروہ سے ان کے مقابلے پر جو امیدوار تھا۔ آج اس نے اپنا نام واپس لے لیا۔ اب تک کل نو امیدوار بلا مقابلہ منتخب ہو چکے ہیں۔ ان میں سے آٹھ مسلم لیگی ہیں۔ ایک عیسائی امیدوار ہے۔
 لاہور ۲۱ فروری۔ آج کو ریاضی مغربی جماعتی کونسل نوجوانوں نے اتوار منجھدہ کے ٹیٹول اور یہ یاد گشتی دستوں کو دریائے ٹان کے اس پار دھکیل دیا۔

کشمیر میں آزاد غیر جانبدار رائے شماری سے قبل فوجوں کی واپسی کا خاطر خواہ انتظام ضروری ہے

ایک سیکس ۲۱ فروری۔ آج رات کے مسلمانوں کو نسل کشی پر غور شروع کر رہے ہیں اس اجلاس میں برطانیہ اور امریکہ کی جانب سے ایک مشترکہ قرارداد پیش کی جانے لگی جس کا مقصد پاکستان اور ہندوستان کے نمائندوں کے حوالے کر دیا گیا ہے۔ قرارداد میں اس امر پر زور دیا گیا ہے کہ کشمیر میں آزاد غیر جانبدار رائے شماری کے لئے فوجوں کی واپسی کا بندوبست کرنا چاہیے۔ کونسل میں پیش ہونے کے فوراً بعد قرارداد کا متن شائع کر دیا گیا۔ لیکن مغلوں میں اس امر پر تعجب کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ کہ ادھر ایک سیکس کی کشمیر کی گتھی سے لگانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اور ادھر ہندوستان کے مقبوضہ کشمیر میں نام نہاد جماعتیں سازگار کا ڈھونڈ رچا جا رہا ہے۔ جس کا مقصد اس کے سوا کچھ نہیں ہے۔ کہ ریاست کے مستقبل کے بارے میں اپنی من مانی کارروائیاں جاری رکھی جا سکیں۔

مشرقی بنگال کے نئے بجٹ میں ترقیاتی منصوبوں کے لئے گرانقدر رقم کی تخصیص

۳ کروڑ ۹۰ لاکھ کا خسارہ نئے ٹیکسوں کے ذریعے پورا کیا جائیگا۔
 ڈھاکہ ۲۱ فروری۔ آج سیرے پھر مشرقی بنگال اسمبلی میں صوبے کے وزیر خزانہ مسٹر نور الامین نے نئے سال کا بجٹ پیش کیا۔ اگرچہ بجٹ میں ۳ کروڑ ۹۰ لاکھ کا خسارہ دکھایا گیا ہے۔ لیکن ترقی کے منصوبوں اور مہاجرین کی آباد کاری کے لئے نہایت فراخ دلی سے گرانقدر رقم مخصوص کی گئی ہے۔ وزیر خزانہ نے بجٹ پیش کرتے ہوئے بتایا کہ سڑکوں اور عمارتوں کی تعمیر کے لئے ۸ کروڑ روپے کی گنجائش رکھی گئی ہے۔ نیز اسپتالوں کی سیکور اور کافینا وغیرہ کو لے کے بھی بڑی بڑی رقمیں مخصوص کرنے کے علاوہ ایک کروڑ ۵۰ لاکھ روپیہ اس سال اور ایک کروڑ تین لاکھ روپیہ آئندہ سال آباد کاری پر خرچ کرنے کا ارادہ ہے۔ جو ہندو مشرقی بنگال میں واپس آکر آباد ہو رہے ہیں۔ ان کے لئے علیحدہ رقم رکھی گئی ہے۔ اسی طرح لازمی محنت اہل کی تعلیم کی سہولت کو بھی جاسہ پہنانے کے لئے ۵۰ لاکھ روپیہ مخصوص کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ وزیر خزانہ نے دوران تقریر میں ۳

کمانڈر انچیف کا ورود لاہور

لاہور ۲۱ فروری۔ پاکستانی افواج کی کمان سنبھالنے کے بعد کمانڈر انچیف جنرل محمد ایوب خاں آج صبح اپنی مرتبہ راولپنڈی سے ریل کے ذریعہ لاہور تشریف لائے۔ لاہور ایئرپورٹ پر جنرل انیسر کمانڈنگ میجر جنرل محمد عظیم خاں نے آپ کا استقبال کیا۔ علاوہ ازیں سید سید سعید سعید سعید ڈیپٹی کمشنر لاہور۔ بریگیڈیئر بختیار انارکلی بریگیڈیئر راجندر سنگھ اور دیگر سول فوجی حکام نے آپ کو خوش آمدید کہا۔ دارالحکومت پنجاب میں تھوڑی دیر قیام کرنے کے بعد کمانڈر انچیف لاہور ایئرپورٹ کے جنرل انیسر کمانڈنگ میجر کی مصیبت میں بددلیہ کار سب کوٹ تشریف لے گئے۔ آپ وہاں متعین پاکستانی افواج کا معائنہ کریں گے۔ آپ چھ روزہ قیام کے دوران میں بہت سی تقریبات میں شرکت فرمائیں گے۔ جن میں پنجاب الپک کھیل اور مقامی فوجی یونٹوں کا سامانہ خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ (اسٹاف رپورٹر)

ہندوستان پاکستانی سکے کی شرح تبادلہ منظور کر لیا

نئی دہلی ۲۱ فروری۔ ہندوستان کے اخبار نیوز کرائیکل نے ایک خبر شائع کی ہے جس میں بعض ذمے دار مغلوں کے حوالے سے اس بات کا اعلان ظاہر کیا گیا ہے۔ کہ رات یہ ہندوستان پاکستانی سکے کی شرح تبادلہ منظور کر لے۔ خبر میں مزید لکھا ہے۔ کہ اس وقت تجارتی توازن پاکستان کے حق میں ہے۔ ہندوستان کے سرکاری معلق پاکستانی شرح تبادلہ منظور کر لینے کی حیرت کی کہ ہے۔ کیونکہ ایک کرنا اب ناگزیر ہو گیا ہے۔

نئی دہلی ۲۱ فروری۔ ایک خبر شائع کی ہے جس میں بعض ذمے دار مغلوں کے حوالے سے اس بات کا اعلان ظاہر کیا گیا ہے۔ کہ رات یہ ہندوستان پاکستانی سکے کی شرح تبادلہ منظور کر لے۔ خبر میں مزید لکھا ہے۔ کہ اس وقت تجارتی توازن پاکستان کے حق میں ہے۔ ہندوستان کے سرکاری معلق پاکستانی شرح تبادلہ منظور کر لینے کی حیرت کی کہ ہے۔ کیونکہ ایک کرنا اب ناگزیر ہو گیا ہے۔

انجمن اقوام متحدہ دنیا میں امن قائم کرنے میں ناکام رہی ہے

تعلیم الاسلام کالج یونین کے تحت آل پاکستان انٹرا کالجیٹ تقریری مقابلہ لاہور ۲۱ فروری۔ آج تعلیم الاسلام کالج یونین کے تقریری مقابلے میں متعدد دستاویزوں نے اس موضوع پر اظہارِ خیال کرتے ہوئے انجمن اقوام متحدہ دنیا میں امن قائم کرنے میں ناکام رہی ہے۔ اس امر پر زور دیا۔ کہ امن قائم کرنا تو کجا یہ دنیا میں بے چین اور بد امن پھیلنے کا ذریعہ بنی جا رہی ہے۔ چنانچہ عربوں کے وطن میں یہودی ریاست کا قیام کو ریاضی جوڑ کر جنگ اور تقسیم کشمیر کی سرگرمیاں طوالت اس حقیقت پر گواہ ہیں۔ لیکن مغربیوں نے اس امر کو بھی صراحت سے بیان کیا۔ کہ بن نوع انسان کی مجموعی فلاح کا بجائے خاص توہوں اور طاقتوں کے مفادات کی حفاظت اس میں الاقوامی ادارے کے مد نظر ہے۔ اراکین عالم کے قیام سے اس کا معنی برائے نام واسطہ رہ گیا ہے۔ مقابلے کے دوسرے موضوع پر تقریر کے دوران میں متعدد دیکھوں کے نمائندوں نے اس امر پر روشنی ڈالی کہ پاکستان کی تمام ترقی عوام کے خواندہ ہونے کے ساتھ ہی وابستہ ہے۔

انٹرا کالجیٹ زبان کے اس آل پاکستان انٹرا کالجیٹ تقریری مقابلے میں شرفی گورنمنٹ کالج لاہور نے حاصل کی اور سعید غزنوی (دلاکالج) انان اللہ خاں (تعلیم الاسلام کالج) اور داؤد الیاس (گورنمنٹ کالج) علی الترتیب اول دوم موسم انعامات کے حقدار قرار پائے۔ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ (دکن) پرنسپل تعلیم الاسلام کالج نے انعامات تقسیم کئے۔ صدارت کے فرائض کالج یونین کے نائب صدر وحید تبصرانی نے انجام دیئے۔ (اسٹاف رپورٹر)

کیا یہ بدعت ہیں؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مودودی صاحب کی "جماعت اسلامی" کے شعبہ نشر و اشاعت نے ایک ٹریکیٹ "پاکستان کے ۳۱ علماء کا متفقہ فیصلہ" اور "اسلامی حکومت کے بنیادی اصول" کے دو حصے نام کے ساتھ شائع کیا ہے۔ اس ٹریکیٹ میں "اسلامی مملکت کے بنیادی اصول" جو ۳۱ علما نے کرام نے مل کر وضع کئے ہیں، ان کے تمہیدی بیان کے درج کئے گئے ہیں۔ دیاچ میں جو شعبہ نشر و اشاعت اسلامی جماعت کی طرف سے معلوم ہوتا ہے، یہ دعویٰ کیا گیا ہے کہ:

یہ ہر ایک ایسا عظیم کارنامہ ہے جس کی نظیر اب تک کی اسلامی تاریخ میں نہیں ملتی اور تواریخ کی جاسکتی ہے کہ جاری آئندہ تاریخ کی تشکیل میں اس کا حصہ نہایت اہم ہوگا۔

اب اسلامی تاریخ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عہد مبینت عہد سے شروع ہوتی ہے اس دعویٰ کا مطلب یہ ہے کہ جو کلام محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے بعد خلافت راشدہ میں بھی نہیں ہوا اور نہ اس کے بعد اب تک علما نے کلام لکھا ہے وہ تمام ان ۳۱ علما نے کلام لکھے کہ ان کے دیکھنا ہے۔ ان علما نے کلام لکھا کہ ان کیوں زحمت گوارا کی ہے۔ یہ بھی اسی ٹریکیٹ کی زبان سے سنئے۔

• "اب کسی کے لئے یہ کہنا ممکن نہیں ہے کہ مسلمان ایسی کچھ بھی حکومت بنا سکیں وہ اسلامی حکومت ہے" • اب کوئی یہ نہیں کہہ سکتا کہ اسلام ایک دین کی حیثیت سے ریاست اور سیاست کے لئے اپنے کچھ مخصوص اصول رکھتا ہی نہیں ہے۔

باقی نہیں رہا ہے کہ اپنے خود ساختہ بنیادی اصولوں اور دستوری خاکوں پر "اسلامی" کا میل لگا کر انہیں جعلی نظموں کی طرح بازاری میں چلا سکے۔ • اب یہ دعویٰ کرنے کی بھی گنجائش نہیں ہے کہ مسلمان فرقوں کے مذہبی نزاعات ایک اسلامی حکومت کے قیام میں مانع ہیں۔ • اب اس جہاد پر لگائی کے فروغ پانے کا بھی امکان نہیں رہا ہے کہ دو دو جہاد میں ایک فرقہ پذیر ریاست کیلئے اسلام کے اصول سیاست موزوں نہیں ہیں۔

• اب یہ جھوٹ بھی نہیں چل سکتا کہ ایک اسلامی ریاست میں غیر مسلموں کیلئے کوئی جگہ نہیں ہے۔ علما نے پاکستان کے مستند اور متفق علیہ بیان نے ان تمام غلط فہمیوں کا دروازا

بند کر دیا ہے؟ اس کے بعد یہ دعویٰ کیا گیا ہے۔

"یہ بیان ایک ایسا چارٹر ہے جو خدا کے فضل سے صرف پاکستان ہی کی حکومت کا سنگ بنیہ ثابت نہ ہوگا بلکہ دوسرے مسلمان ملکوں کے لئے بھی مشعل راہ بنے گا جن مسلمان ملکوں میں اس وقت تک لادینی ریاستوں کی نقل اتاری جا رہی ہے وہ سب انشاء اللہ اس چارٹر سے ہدایت پائیں گے۔"

یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے لے کر پاکستان کے ان ۳۱ علماء کے اجلاس تک تاریخ اسلام انتظار کر رہی تھی کہ کوئی ایسا عظیم کارنامہ اٹھے اور یہ عظیم کارنامہ سرانجام دے۔ مگر خود بخود اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے غم کے علما نے کلام کو نہ خلافت راشدہ کو اور نہ بعد میں آنے والے خلفائے اسلام یا ان خلفاء کو جو وقتاً فوقتاً امت مسلمہ میں پیدا ہوتے رہے یہی بے توفیق ملی کہ وہ یہ عظیم کارنامہ سرانجام دیتے جو اسلامی ملکوں کے لئے مشعل راہ بنا۔ یعنی قرآن کریم کے نزول سے لے کر اس عظیم کارنامہ تک تک جو ان ۳۱ علما نے کلام لکھا ہے۔ اسلامی ممالک اس مشعل کی روشنی سے محروم ہی رہے ہیں۔ رگوں ان تمام علما نے کلام لکھا جن میں حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی شامل ہیں جو اب تک ہر ایک عظیم کارنامہ سرانجام نہ دے کر خود بخود دنیا کا وقت ضائع کیا ہے اور وقت بھی تھوڑا نہیں بچتا۔

چودہ مومنان - یہی مطلق نتیجہ ہے جو اس دیاچ سے ہوا اس ٹریکیٹ کے آغاز میں دیا گیا ہے نکل سکتا ہے۔ اب بطور بات یہ ہے کہ اس دیاچ میں جو یہ دعویٰ کیا گیا ہے کیا اس سے صاف ثابت نہیں ہوتا کہ ان علما نے کلام لکھا ہے کہ وہ کلام کیا ہے جس کو حدیث نبوی میں بدعت کہا گیا ہے۔ اس کلام کی اگر کوئی بنیاد قرآن کریم میں ہوتی تو یقیناً رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس کو جابجا عمل پیرتا ہے کیونکہ بقول عائشہ صدیقہ "ہم آپ کا خلق قرآن کریم ہے۔ خود ان علما نے کلام کو بھی جنوں نے یہ عظیم کارنامہ سرانجام دیا ہے غم ہے کہ آنحضرت نے وہی زندگی میں قرآن کریم کے احکام کو پورا پورا عمل کر کے دکھا یا ہے۔ مگر یہاں مومنان دیاچ تمام اسلامی ممالک کے لئے مشعل راہ بنے ہیں اور جس کے متعلق بڑے بڑے اعتراضات ہوں

داتے تھے جن کی تفصیل اس دیاچ میں دی گئی ہے۔ اور جو ہم نے اوپر درج کر دیے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمودہ کیا اور نہ کوئی ایسی طاقت فرمائی کہ میرے بعد سرانجام دے لیا جائے۔

سوال ہے کہ جب ایسا عظیم کارنامہ رسول کریم نے بھی سرانجام نہیں دیا جس کا مطلب ہے کہ قرآن کریم میں ایسی کوئی بنا نہیں ہے جس سے ایسا عظیم کارنامہ سرانجام دینے کا اشارہ بھی نکلا جاسکے جو تو پھر کیا یہ صریح بدعت نہیں ہے اور کیا حدیث نبوی میں نہیں آیا کہ کل بدعة ضلالة؟

نتیجہ ہے کہ یہ علماء مانتے ہیں کہ قرآن کریم تمام ملکوں کے لئے تمام قوموں کے لئے تمام آئندہ دنوں کے لئے زندگی کے تمام پہلوؤں کے لئے مکمل ضابطہ حیات ہے۔ پھر سبھی وہ ایک ایسے ملک میں جہاں ان لوگوں کی عظیم اکثریت ہے جو قرآن کریم کو مکمل ضابطہ حیات تسلیم کرتے ہیں۔ یہ علماء اٹھتے ہیں اور ایک نیا قرآن بنا کر فرماتے ہیں کہ ہم نے ایک کارنامہ سرانجام دیا ہے اور اسلامی مملکت کے بنیادی اصول کا یہ مجموعہ تیار کر دیا ہے جو حضرت پاکستان کے لئے بلکہ تمام اسلامی ملکوں کے لئے مشعل راہ کا کام دے گا۔ مگر قرآن کریم میں جو یہ آیا ہے۔

ایبومر الجہنم لکھ دینیکہ۔ آج ہم نے تمہارے لئے تمہارا دین مکمل کر دیا خود بخود صحیح دعویٰ نہیں ہے۔ بلکہ قرآن کریم کی کسی کو آج چودہ مومنان کے بعد ان علما نے کلام لکھا ہے۔

لطیف یہ ہے کہ بنیادی اصول اسلامی ملکوں کے لئے بنائے گئے ہیں۔ جن ملکوں کا ہر فرد کم زبان سے قرآن کریم کو مکمل ضابطہ حیات تسلیم کرتا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ جو اعتراضات اس دیاچ میں بیان کئے گئے ہیں اور جن کو ہم نے اوپر نقل کیا ہے، یہ اعتراض اس وجہ سے نہیں پیدا ہوئے کہ مسلمان قرآن کریم کو مکمل ضابطہ حیات تسلیم نہیں کرتے بلکہ اس وجہ سے پیدا ہوئے ہیں کہ مسلمانوں نے اس مکمل ضابطہ حیات پر عمل کرنا چھوڑ دیا ہے۔ اس لئے ان علما نے کلام اصل کلام تو یہ تھا کہ وہ مسلمانوں کو اس پر عمل کرنے کی طرف دعوت دیتے اور ان کے سامنے اپنا نونہ پیش کرتے اور جب انفرادی زندگیوں میں انقلاب آتا تو ہم حکومت میں بھی انقلاب خود بخود پیدا ہوجاتا ہے۔ لیکن چونکہ ان علما کو اپنے آپ پر ایسے کارنامہ عظیم کے سراہنا دینے کے لئے خود انفرادی نہیں ہے۔

اس لئے انہوں نے اللہ تعالیٰ کے قرآن کریم کے مستطاب میں اپنا نیا قرآن بنا کر دکھلایا ہے اور اس کا اپنا عظیم کارنامہ سمجھا ہے۔

قابرا عظم سے جب دستور اسلامی کے متعلق سوال کیا جاتا تھا تو وہ لکھتے ہیں جو اب دیا کرتے تھے

کہ پاکستان کا یہ ضابطہ بنانے کی ضرورت نہیں۔ اس کا ضابطہ تو قرآن کریم آج سے تیرہ چودہ مومنان سے پہلے ہی بنا جانا موجود ہے۔ اس جواب کے مقابلے میں ان علما نے کرام کا کارنامہ عظیم ملاحظہ فرمائیے کہ انہوں نے عملاً یہ ثابت کر دیا ہے کہ اسلامی ضابطہ قرآن کریم کی صورت میں پہلے بنا جانا موجود نہیں ہے بلکہ اسلامی ضابطہ وہ ہے جو ہم نے متفق طور پر

سے بنایا ہے۔

ٹریکیٹ زیر بحث کے آخری صفحہ پر قارئین سے خطاب کر کے فرمایا گیا ہے کہ

ادب یہ فیصلہ کرنا آپ کا کام ہے کہ دستور ساز اسمبلی کے ارکان اسلام کو زیادہ جانتے ہیں یا یہ علماء! ہم نہایت ادب کے ساتھ اور ان علماء کے علم و فضل کی دل سے عزت کرتے ہوئے عرضی کرتے ہیں کہ اگر اسمبلی کے ارکان اور ان علماء کے عظیم عقائد کا منہ بلا حائل کی روشنی میں لیا جائے۔ اور یہ تسلیم کر لیا جائے کہ اسمبلی کے ارکان کا یہ عظیم کے رائے سے متفق ہیں۔ تو یقیناً علماء سے اسمبلی کے ارکان اسلام کو زیادہ جانتے ہیں۔ کیونکہ ہمیں یقین ہے کہ جو دستور وہ بنا سکتے وہ اس دعویٰ کے ساتھ نہیں بنائیں گے جس دعویٰ کے ساتھ ان علماء نے "اسلامی مملکت کے بنیادی اصول" بنا کر پیش کئے ہیں کہ خود یہ اصول قرآن و سنت کا ہی نعوذ باللہ حریت بن کر رہ گئے ہیں

اس متفقہ فیصلہ میں ایک دفعہ یہ بھی ہے کہ ملک کا قانون کتاب و سنت پر مبنی ہوگا اور کوئی ایسا قانون نہ بنا جاسکے گا۔ کوئی ایسا انتظامی حکم دیا جاسکے گا جو کتاب و سنت کے خلاف ہوگا۔

عرض ہے کہ خود اس تمام عظیم کارنامہ کا جواز کتاب و سنت سے ثابت نہیں۔ جیسا کہ دیاچ میں اعتراض کیا گیا ہے کہ اسلامی تاریخ میں بھی ایسا پہلے کبھی نہیں ہوا۔ اور سر کتاب و سنت کے خلاف عمل کیا گیا ہے اور ہمیں ایک بدعت کی حیثیت رکھتا ہے؟

جامعہ نصر علیہ ایک پھر خاتون کی سفارشات جیسا کہ احباب کو معلوم ہو چکا ہے کہ درجہ میں زمانہ کا کبھی سے شروع ہوا ہے جس میں انحال صرت دین لے کی پہلی جماعت کا انتظام ہوگا۔ ایف۔ لے تاریخ پڑھانے کے لئے ایک قانون کی ضرورت ہے جنہوں نے ایم۔ دے تاریخ میں کیا ہو ایسی نہیں ہوئی اور خود اس میں جو ایسی ہی ہوئی ہو اور جی۔ لے میں انہوں نے تاریخ کی جو حیرت انگیز ٹری کیئر لکھا ہے اور وہ

ایک روش کی خانہ آبادی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قادیان میں خوشی کا جلوس

(حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی اے بولا)

کچھ عرصہ ہوا حضرت امیر المؤمنین ضعیف علیہ السلام نے اپنی اہل خانہ کو اپنے ساتھ لایا اور پیدل روانہ ہوئے۔ اس طرح ایک خاص بڑے جلوس کی شکل بن گئی۔ اور جلوس ریلوے روڈ سے ہوتا ہوا پولیس چوکی کے قریب سے کالج کی سڑک پر سے ہو کر کالج کے سامنے سے گزرا اور پھر محلہ دارالعلوم میں سے گزر کر نعمت گزرا۔ نائی سکول کے پاس سے ہوتا ہوا دارالرحمت کی درمیانی سڑک اور شاہ روضی کے قریب سے گزرا اور بڑے بازار میں آیا۔ اور پھر المحکم سڑک سے ہوتا ہوا اپنے حلقہ یعنی محلہ احمدیہ حلقہ مسجد مبارک میں آ گیا۔ چودھری سعید احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ بھی گھوڑیوں پر سوار تھے۔ جلوس میں بعض احباب تھوڑے تھوڑے وقفہ پر فرہمائے تھے اور اسلام زندہ باد اور احمدیت زندہ باد کے نعرے لگاتے رہے۔

واپسی پر قادیان کے غیر مسلم اصحاب کی جو استقبال میں شامل ہوئے چائے پئے بھی تواضع کی گئی۔ جلوس میں دیہات کے تین چار غیر مسلم اصحاب بھی گھوڑیوں پر سوار تھے اور قادیان کے غیر مسلم ناناگوں پر بیٹھے ہوئے تھے۔ ایک موٹر سائیکل اور تین چار سائیکل بھی جلوس میں شامل تھے۔ آنحضرت سے درخواست دہلے کہ خدائے اسی شادی کو بابرکت اور منتر شرات حسنہ بنائے۔ آمین۔

برکات احمد ناظر امور عامہ قادیان ۲۵ اسلام میں نمائش کے طریقوں کو پسند نہیں کیا گیا۔ اور سادگی کی تعلیم دی گئی ہے۔ لیکن بعض خاص مواقع تقاریر اور سرگندگی کے لیے ہوتے ہیں۔ جن میں نیک نیت کے ساتھ تنظیم اور خود اداری کی شان کا اظہار مفید سمجھا جاتا ہے۔ جیسا کہ ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم نے حج مکہ کے موقع پر ایک صحابی کو اڑھا کر چلتے ہوئے دیکھ کر فرمایا کہ یہ حال خدا کو پسند نہیں۔ گرامس موقع پر پسند ہے، اور پھر خوشی کا موقع تو دے بھی جذبات کے جائز اہمال کا وقت ہوتا ہے۔ پس ہمارے دوستوں نے بھی اس تقریب میں غالباً اسی پاک نیت سے ایک گونہ شان پیدا کرنے کی کوشش کی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے اور جماعت کے لئے بابرکت اور منتر شرات حسنہ بنائے اور جس طرح اس میں زمین پر دیوبندی شان پیدا ہوئی ہے اسی طرح آسمان پر روحانی شان پیدا ہو۔ کہ ایک سچے مومن کا یہی اصل مقصد ہے۔ آمین المؤمنین فقط والسلام خاک مرزا بشیر احمد ۱۶ فروری ۱۹۵۱ء

کچھ عرصہ ہوا حضرت امیر المؤمنین ضعیف علیہ السلام نے اپنی اہل خانہ کو اپنے ساتھ لایا اور پیدل روانہ ہوئے۔ اس طرح ایک خاص بڑے جلوس کی شکل بن گئی۔ اور جلوس ریلوے روڈ سے ہوتا ہوا پولیس چوکی کے قریب سے کالج کی سڑک پر سے ہو کر کالج کے سامنے سے گزرا اور پھر محلہ دارالعلوم میں سے گزر کر نعمت گزرا۔ نائی سکول کے پاس سے ہوتا ہوا دارالرحمت کی درمیانی سڑک اور شاہ روضی کے قریب سے گزرا اور بڑے بازار میں آیا۔ اور پھر المحکم سڑک سے ہوتا ہوا اپنے حلقہ یعنی محلہ احمدیہ حلقہ مسجد مبارک میں آ گیا۔ چودھری سعید احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ بھی گھوڑیوں پر سوار تھے۔ جلوس میں بعض احباب تھوڑے تھوڑے وقفہ پر فرہمائے تھے اور اسلام زندہ باد اور احمدیت زندہ باد کے نعرے لگاتے رہے۔

سیدی حضرت میاں صاحب زاد مجد العالی السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ کرم چودھری سعید احمد صاحب کی برات جو لکھنؤ کی ہوئی تھی۔ آج بخیر و عافیت واپس آئی۔ اس برات میں اور دوستوں کے علاوہ محترمی صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب بھی شامل تھے۔ سٹیٹس پر برات کے استقبال کا انتظام کیا گیا۔ اور براتوں کے گلابیں پھولوں کے نارنجی ڈالے گئے۔ چونکہ چودھری صاحب موصوف ضلع سیالکوٹ کے پرانے رہنے والے ہیں، اس لئے سیالکوٹ کے دوستوں نے اور گرد کے دیہات میں آباد ہونے والے سیالکوٹ وغیرہ کے غیر مسلم پناہ گزینوں سے دس بارہ گھوڑیاں اور دو اونٹیاں بھی مستعار برات کے لئے لی ہوئی ہیں۔ چنانچہ سٹیٹس سے برات کا استقبال کرنے والے احباب کے جن میں قوس کے قریب قادیان کے ممتاز غیر مسلم بھی شامل ہوئے تھے۔ گھوڑیوں اور

۲۵-۱-۵۱

قادیان میں چالیس روزہ دعا کے چلہ کا آغاز اور

چندہ تحریک خاص میں احباب قادیان کا حصہ

از مکرم محمود احمد صاحب عارف و اوقف زندگی قادیان دارالافتاء

سیدنا حضرت انس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے فرمودہ خطبہ جمعہ مورخہ ۲ فروری ۱۹۵۱ء میں جماعت کو پیش کردہ نازک حالات میں چالیس روزہ دعاؤں کا چلہ کرنے کا ارشاد فرمایا ہے۔

جیسا کہ حضور اقدس نے فرمایا، جماعت احمدیہ ایک مذہبی اور انقلابی جماعت ہے۔ یہ انقلاب بے شک اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق مقدر ہو چکے ہیں۔ مگر اس کے لئے ضروری ہے۔ کہ جماعت احمدیہ الہی سنت کے مطابق ہر قسم کی مشکلات اور مصائب سے بچا جائے اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کے حصول کے علاوہ اس کے فضول کی اہارت ہو کر روحانی انقلاب عظیم برپا کرنے کے لئے تیار ہو سکے۔

یاد رہے کہ مشکلات و مصائب کے دور الہی جماعتوں کو تباہ کرنے اور مٹانے کے لئے ہمیں آبا کر تھے۔ بلکہ خدائے تعالیٰ کی قدیم سنت کے مطابق عظیم الشان ترقیات کا پیش خیمہ ہوتے ہیں۔ مگر شرط یہ ہے کہ مومنین کی جماعت صبر و استقلال اور تاباقت قدمی کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے دروازہ کو کھٹکھٹائی اور مالی قربانوں میں بڑھتی چلی جائے۔ پس ضروری ہے کہ ہم جو وہ نازک ایام میں صبر و رضا کا کامل نمونہ پیش کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے دروازہ کو کھٹکھٹائیں۔ تا اللہ تعالیٰ اس غریب جماعت کی ہر قسم کی مشکلات آسان کرتے ہوئے اسے اپنے نیک مقاصد میں کامیاب عطا فرمائے۔ آمین۔

مورخہ ۱۶ فروری بروز جمعہ المبارک حضور کا یہ ارشاد فرمودہ خطبہ مسجد اقصیٰ قادیان میں پڑھ کر سنایا گیا۔ اور محترم امیر صاحب مقامی قادیان کے منظور کردہ پروگرام کے مطابق مزار مبارک حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام پر چالیس روزہ دعا کے چلہ کا اعلان کیا گیا۔ جو روزانہ بعد نماز عصر ہوا کرے گی۔ حضور کے ارشاد میں جہاں تک روزہ رکھنے اور نماز تہجد کی ادائیگی کا تعلق ہے۔ درویشان قادیان پہلے ہی ہر سوسوار کے روزہ روزہ رکھ رہے ہیں۔ اور حضور کے ارشاد کے مطابق ابتدائے درویشی سے ہی جماعت تہجد کی ادائیگی پر عمل پورہ رہا ہے۔ نماز جمعہ کے بعد مکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر بیت المال قادیان نے سیدنا حضرت انس امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے منظور شدہ تحریک چندہ خاص کا اعلان کرتے ہوئے بیان فرمایا کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی موجودہ مالی مشکلات اور تعمیر و ترمیم چار دیواری بہشتی مقبرہ کے

غیر معمولی اخراجات کو پورا کرنے کے لئے صدر انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے حضرت انس کی خدمت میں مبلغ ستر ہزار روپے چندہ خاص کی منظوری کے لئے درخواست اس شرط کے ساتھ کی گئی تھی۔ کہ تعمیر و ترمیم چار دیواری بہشتی مقبرہ کے چندہ میں ہندوستان کی جماعتوں کے علاوہ جملہ پاکستان اور دیگر جماعتوں کے احباب کو بھی تحریک میں شامل ہو کر ثواب کا موقع دیا جائے جس کو حضور نے ازراہ کرم منظور فرمایا ہے۔ قادیان کے جملہ احباب کا فرہم ہے کہ وہ سب کے سب اس تحریک میں شامل ہوں۔ خواہ اپنے غیر معمولی حالات کے مد نظر چندے ہی دے کر اس میں حصہ لے سکیں۔ مکرم ناظر صاحب بیت المال کی تقریر کے بعد حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیان نے بیان فرمایا کہ مرکز کی پرانی روایات کو قائم رکھنے کے لئے کوئی درویشی اس تحریک میں شامل ہونے سے محروم نہ رہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ تادبان کی غریب جماعت کو اپنی ہر تحریک کا سب سے پہلا خطاب قرار دیتے تھے۔ گو حضور راج ہم میں موجود نہیں ہیں۔ مگر حضور کی آواز آج بھی میرے کانوں میں گونج رہی ہے۔ ادویں اس موقع پر حضور کی آواز کو اپنے الفاظ میں جملہ درویشان قادیان تک پہنچا کر چندہ خاص کی تحریک میں شامل ہونے کی پر زور اپیل کرتا ہوں۔ اس کے بعد مکرم جنرل ریڈیو میٹ صاحب اور مولوی محمد حفیظ صاحب فاضل داغظ مقامی نے یکے بعد دیگرے درویشان کو تحریک چندہ خاص کی اہمیت سے آگاہ فرمایا۔ چنانچہ مرکز کی اس تحریک پر چندہ پیشانی سے لیکر کئے ہوئے منند درویشان قادیان نے اسی وقت چندہ خاص میں حصہ لینے ہوئے نقد ادائیگی اور اپنے وعدہ مات لکھوانے شروع کر دیے۔ اور مبلغ ۳۰۰ روپیہ سے زندگی کی اسی وقت نقد وصول ہو گئی۔ حلقہ جات کے سرگزیبان مال بڑی دلچسپی اور اخلاص کے ساتھ درویشان سے مزید وصول کیا اور وعدہ جات حاصل کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں میں برکت ڈالے۔ آمین۔ یہ تحریک "تحریک چندہ خاص" کے نام سے جملہ جماعتوں کے احباب ہندوستان، پاکستان اور دیگر ممالک کے نام نظارت بیت المال قادیان کی طرف سے سجوائی جا چکی ہے۔ امید ہے کہ دنیا کا ہر احمدی جہاں چھوڑے گا وہیں سلسلہ علیہ الرحمہ کی ترقی کے لئے اپنا چالیس دنوں کی خصوصیت سے دعائی کرے گا۔ ورنہ وہ اپنے پیار سے اور دائمی مرکز کی مالی مشکلات کے ازالہ کے لئے اس تحریک میں حصہ لیکر اس بات کا عملی رنگ میں ثبوت دے گا۔ گو وہ درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم رکھنے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان چالیس روزہ دعاؤں کے نتیجے میں ہمارے ان غیر معمولی

تحریکِ حتمیہ حاصل برائے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تعمیرِ پختہ چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان دارالامان

چاہیے۔ وعدوں کی آخری تاریخ ۳۱ اگست
اشارہ ہوگی۔ مگر آپ ہر ممکن کوشش فرمائیں کہ
ایسے اجاب جو وعدوں کی تکمیل ادا بھی کر سکتے ہوں وہ
بلا تاخیر ادا فرما کر اپنے فرض سے سبکدوش ہوں تا قریب ترین
عرصہ میں چار دیواری کی تعمیر کا کام شروع کیا جاسکے۔

اس تحریک میں وصول شدہ رقم صیفہ امانت دفتر محاسب ربوہ
میں بہ "امانت تعمیر چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان"
جمع کروا کر دفتر مذکورہ کو مطلع فرمائیں

مجھے امید ہے کہ آپ مرکز قادیان کی اس اہم تحریک کو
فوری طور پر جماعت کے ہر فرد تک پہنچا کر خاص طور پر کوشش
فرمائیں گے۔ کہ آپ کی جماعت کا ہر چھوٹا بڑا اور مرد و زن
اس میں حصہ لینے کی سعادت حاصل کرے
اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ اور
آپ سب کا حافظ و ناصر ہو۔

والسلام

ناظریتِ المال قادیان

اجاب کرام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
قادیان میں موجودہ غیر معمولی حالات اور شعائر اللہ کی حفاظت کو
مد نظر رکھتے ہوئے تعمیر پختہ چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان دارالامان
کی منظوری اور ان اخراجات کے لئے چندہ خاص کی تحریک
کا معاملہ نظارت ہذا کی طرف سے حضرت اقدس امیر المؤمنین
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کیا گیا تھا۔ جس کو
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ کرم منظور فرماتے ہوئے یہ اجازت
مرحمت فرمائی ہے۔ کہ علاوہ حساب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے
اس تحریک میں شامل ہونے کیلئے جملہ افراد جماعت احمدیہ پاکستان و
دیگر ممالک کو بھی دعوت دیجائے۔ تاکو فی مخلص احمدی اس بابرکت
ہنگامی چندہ کی تحریک کے ثواب میں شامل ہونے سے محروم نہ رہے
پس تحریک تعمیر چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان
کے پیش نظر تحریر خدمت ہے۔ کہ آپ اپنی جماعت میں اس تحریک کا
اعلان فرماتے ہوئے کوشش کریں۔ کہ آپ کی جماعت کا ہر فرد
اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر شعائر اللہ کی خدمت کے اس
نادر موقع سے فائدہ اٹھائے

آپ کی جماعت کی طرف سے وعدہ جات کی فہرست جلدانہ
جلد براہ راست نظارت بہت المال قادیان میں موصول ہوئی

تحریک چاندہ خاص میں

درویشان قادیان کا قابل تقلید نمونہ

حضرت اقدس امیرالمؤمنین ایدہ امتیاعاً فی غیر العربیہ کی منظور کردہ تحریک چاندہ خاص مبلغ ستر ہزار روپیہ کے متعلق پیشتر بیرون کو توجہ دلائے ہوئے زیادہ سے زیادہ حوصلہ دینے کے لئے تحریک کی جا چکی ہے۔ مورخہ ۱۹ کو بعد نماز جمعہ جمعہ درویشان قادیان میں اس تحریک کا اعلان کیا گیا۔ چنانچہ اس کے نتیجہ میں قادیان کے سڑک دلویشوں کی اجاعت کی طرف سے جو ایک نقد وصولی سبکدوشی ہے اس کی تفصیل درج ذیل کی جاتی ہے۔

حلقہ جات کے صدر صاحبان و سبکدوشی مال خدائے الہیہ کے فضل سے بڑی سرگرمی کے ساتھ اجاب سے مزید دفعہ جات اور وصولیاں کر رہے ہیں۔

مجھے پوری امید ہے کہ ہندوستان اور بیرون ہند کی جملہ جماعتوں کے افراد اور عہدہ داران اور درویشان قادیان کے ایک ٹونڈ کی تقلید کر کے اپنے اپنے حلقے میں اس تحریک کے سخیوں کے متعلق ہر گز کوشش فرمائیں گے۔ تا جانت احمدیہ کا کوئی دوست ایسا نہ ہو جو اس بابرکت تحریک میں شامل ہونے سے محروم رہے۔

ہندوستان کے اجاب سے شکرانہ کے مطابق وغیرہ حاصل کئے جائیں۔ مگر پاکستان اور بیرون ممالک کے احمدی اجاب چاندہ خاص کے حصہ چار درویشی بہشتی مقبرہ کی تحریک کے لئے حسب لائق لیبہ سے زیادہ حصہ لے کر ثواب میں شریک ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین۔

فہرست نقد وصولی چاندہ تحریک خاص از طرف درویشان قادیان

۱۔ متری غلام قادر صاحب	۲۔۔۔۔	۲۶۔ قاضی عبدالحمید صاحب کاتب	۵۔۔۔۔
۲۔ مولوی عبدالواحد صاحب پانڈوگ	۶۔۔۔۔	۲۷۔ حافظ محمد علی صاحب	۵۔۔۔۔
۳۔ مولوی علی محمد صاحب لویار	۲۔۔۔۔	۲۸۔ حافظ سعادت علی صاحب	۵۔۔۔۔
۴۔ حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب	۱۸۔۔۔۔	۲۹۔ خشی عبدالرحیم صاحب نانی	۵۔۔۔۔
۵۔ حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب	۵۔۔۔۔	۳۰۔ نور محمد صاحب پونجی	۲۔۔۔۔
۶۔ عبدالعظیم صاحب جلاساڑ	۲۔۔۔۔	۳۱۔ محمود احمد صاحب کانت واقف نونگ	۵۔۔۔۔
۷۔ افتخار احمد صاحب اشرف	۱۰۔۔۔۔	۳۲۔ مبارک علی صاحب	۴۰۔۔۔۔
۸۔ دین محمد صاحب ننگل	۵۔۔۔۔	۳۳۔ کرم حضرت مولیٰ عبدالرحمن صاحب	۵۰۔۔۔۔
۹۔ حافظ عبدالعزیز صاحب ننگل	۵۔۔۔۔	۳۴۔ امیر متقی	۵۰۔۔۔۔
۱۰۔ قریشی فضل حق صاحب	۱۰۔۔۔۔	۳۵۔ مولیٰ محمد حفیظ صاحب ناضل	۳۔۔۔۔
۱۱۔ قریشی عبداللہ در صاحب انولان	۲۵۔۔۔۔	۳۶۔ میان محمد اسٹیشن صاحب	۲۔۔۔۔
۱۲۔ سراج الدین صاحب نائٹ	۲۔۔۔۔	۳۷۔ قریشی سلطان احمد صاحب	۲۔۔۔۔
۱۳۔ خواجہ عبدالستار صاحب	۲۰۔۔۔۔	۳۸۔ قریشی عطارد الرحمن صاحب	۵۔۔۔۔
۱۴۔ مختار احمد صاحب ہاشمی	۲۰۔۔۔۔	۳۹۔ محمد رحیم صاحب	۲۔۔۔۔
۱۵۔ محمد شریف صاحب ننگل	۱۰۔۔۔۔	۴۰۔ حافظ الدین صاحب	۱۰۔۔۔۔
۱۶۔ متری محمد الدین صاحب	۵۰۔۔۔۔	۴۱۔ فشی محمد صاحب منڈھام	۲۰۔۔۔۔
۱۷۔ مرزا محمود احمد صاحب	۵۰۔۔۔۔	۴۲۔ کرم نوال بخش صاحب بارچی	۱۰۔۔۔۔
۱۸۔ فضل الدین صاحب ہاشمی	۲۰۔۔۔۔	۴۳۔ چودھری غلام ربانی صاحب	۵۔۔۔۔
۱۹۔ بابا صدر الدین صاحب	۱۰۔۔۔۔	۴۴۔ امیر صاحب	۵۔۔۔۔
۲۰۔ بابا بھنگ صاحب نادانی	۱۰۔۔۔۔	۴۵۔ عبدالکریم صاحب	۲۰۔۔۔۔
۲۱۔ محمد اسٹیشن صاحب ننگل	۵۔۔۔۔	۴۶۔ احمد خان صاحب گجراتی	۲۵۔۔۔۔
۲۲۔ حکیم عبدالرحیم صاحب	۵۔۔۔۔	۴۷۔ محمد اشرف صاحب گجراتی	۱۰۔۔۔۔
۲۳۔ بابا بخش صاحب	۵۔۔۔۔	۴۸۔ غلام قادر صاحب	۴۰۔۔۔۔
۲۴۔ بابا بخش صاحب	۵۔۔۔۔		
۲۵۔ امیر صاحب نوسلم	۴۰۔۔۔۔		

۲۔۔۔۔	۲۶۔ سید محمد شریف صاحب	۲۔۔۔۔	۵۴۔ ولی محمد صاحب گجراتی
۵۔۔۔۔	۲۷۔ حاجی محمد الدین صاحب	۵۔۔۔۔	۵۰۔ محمد شریف صاحب
۶۶۔	چودھری محمد عبدالرشید صاحب لائپوری	۵۔۔۔۔	۵۱۔ امیر صاحب
۱۔۔۔۔	معدرتشتہ داران	۵۰۔۔۔۔	۵۲۔ مولوی محمد اسحاق صاحب
۱۔۔۔۔	۲۷۔ غلام محمد صاحب سیالکوٹی	۱۔۔۔۔	۵۳۔ مولیٰ صدیق احمد صاحب سیالکوٹی
۲۔۔۔۔	۲۸۔ عبدالسلام صاحب	۱۰۔۔۔۔	۵۴۔ ملک بشیر احمد صاحب ناصر
۱۔۔۔۔	۲۹۔ الدین صاحب	۲۔۔۔۔	۵۵۔ چودھری فضل احمد صاحب
۳۔۔۔۔	۳۰۔ غلام جیلانی صاحب	۵۔۔۔۔	۵۶۔ چوٹھی احمد صاحب سلم
۱۔۔۔۔	۳۱۔ باباعطا محمد صاحب	۱۔۔۔۔	۵۷۔ محمد عبدالرشید صاحب ذھار
۲۔۔۔۔	۳۲۔ عطارد احمد صاحب	۲۔۔۔۔	۵۸۔ سردار محمد صاحب
۱۔۔۔۔	۳۳۔ شریف احمد صاحب لائپوری	۲۔۔۔۔	۵۹۔ بابا عبدالرحمن صاحب
۲۔۔۔۔	۳۴۔ حافظ صدر الدین صاحب	۲۔۔۔۔	۶۰۔ منظور احمد صاحب سیالکوٹی
۱۰۔۔۔۔	۳۵۔ کرم مولوی برکات احمد صاحب	۲۔۔۔۔	۶۱۔ امیر محمد صاحب
۱۰۔۔۔۔	۳۶۔ بہادر خان صاحب	۱۔۔۔۔	۶۲۔ خواجہ حنیف صاحب
۵۱۷۔۱۱۔	بیران گل	۲۔۔۔۔	۶۳۔ حاجی فضل محمد صاحب

ربوہ میں یوم مصلح موعود کی تقریب جملہ

ربوہ ۲۰ فروری آج ربوہ میں یوم مصلح موعود منایا گیا۔ مسجد محلہ ج میں ۱۰ بجے صبح سے پہلے دو پہر تک جملہ کنگیا۔ مولانا جلال الدین صاحب جس نے صدارت کے ذمہ سنبھالیے دیئے۔ ان اجاب نے مزدبہ دہلی عنوانات پر تقریریں کیں۔

- ۱۔ مولانا عبدالرحیم صاحب درد
 - ۲۔ امیر محمود احمد صاحب
 - ۳۔ مولوی دوست محمد صاحب
 - ۴۔ محمد شفیع صاحب اشرف
 - ۵۔ سرنارین احمد صاحب
 - ۶۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب
 - ۷۔ قاضی محمد نذیر صاحب لائپوری
 - ۸۔ مولوی ابو اعطاء صاحب
 - ۹۔ مولوی غلام باری صاحب سیف
 - ۱۰۔ مولوی جلال الدین صاحب جس نے
- پیشگوئی مصلح موعود پر کرسنا
 مصلح موعود کی پیشگوئی کتاب سابقہ کی روشنی میں
 قرآن مجید اور احادیث کی روشنی میں
 اقوال بزرگان کی روشنی میں
 حضرت مصلح موعود کے چند کارنامے
 حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کی پیشگوئی کا مصداق میں
 پیدائش مصلح موعود کے زمانہ کی تعیین
 حضرت مصلح موعود کے کارنامے
 پیشگوئی مصلح موعود کی اور ہماری ذمہ داران
 مصلح موعود کا نشان ایک زندہ نشان ہے
 (جہاں سبکدوشی)

دس خواہشات کے دعائے

- ۱) میرے والد محترم صاحب چودھری داغ دین صاحب ساکن جگہ نمبر ۱۱ تحصیل جیلا وطنی ضلع منگھری ہجرہ نویں جیارہیں۔ تارین کرام صحت کاملہ دعا کیجئے دعا فرمائیں۔ ناصر احمد باجوہ
 - ۲) میرے بھائی محمد صدیق صاحب کے پاؤں پر کھڑکی گرنے کی وجہ سے چوٹ آئی ہوئی ہے۔ احوال سے ذرا راحت دعا ہے۔ محمد نیبے کلک دفتر ڈاکٹر صاحب احمد رحمن چھترہ ربوہ
 - ۳) خاک رحمت دنیوی اور مادی بنا پر بہت پریشان ہے۔ اجاب جماعتہاں نے احمدی خاک رکھنے کے درد دل سے دعا فرمائیں۔ غلام حسین مشتاق بلوچ واقف زندگی
 - ۴) میرے والد خان بہادر غلام محمد خان صاحب کچھ دنوں سے بیمار رہتے ہیں اور ان کی صحت بہت کمزور ہوگئی ہے۔ تیز تیز میری پیشہ ورانہ دیکھ لیں کچھ دنوں سے بیمار ہیں۔ دونوں کی دعا فرمائیں۔ محمد ہاشم خان
 - ۵) میرے باپ محمد صاحب ڈاکٹر محمد عمر صاحب جرسیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مسمول ہیں جسے چوری بہت زیادہ تلبیل ہیں۔ اس لئے تمام بیمار حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور درویشان قادیان سے خصوصاً درویش ہے کہ وہ ان کی صحت کاملہ دعا کیجئے درد دل سے دعا فرمائیں
- خاک ڈاکٹر محمد عبدالرحیم سیٹھ لائسنس روڈ کراچی

موجودہ عالمگیر مصائب کے اسباب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ان سے نجات کا طریق

(از مکتوب مولوی محمد حفیظ صاحب بقا پوری دارالمسجد قادیان)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
 "خدا تعالیٰ نے مجھے صرف بھی نہیں دی
 کہ پنجاب میں زلزلے وغیرہ آفات
 آئیں گی۔ لیکن میں صرف پنجاب کے
 لئے مبعوث نہیں ہوا۔ بلکہ جہاں تک
 دنیا کی آبادی ہے۔ ان سب کی اصلاح
 کے لئے مامور ہوں۔ پس میں سچ سچ
 کہتا ہوں کہ یہ آفتیں اور زلزلے صرف
 پنجاب سے مخصوص نہیں۔ بلکہ تمام
 دنیا ان آفات سے حصہ لے گی اور
 جیسا کہ امریکہ وغیرہ کے بہت حصے
 تباہ ہو چکے ہیں۔ یہی گھڑی کسی دن
 یورپ کے لئے درپیش ہے۔ اور دوسرے
 ہوناک دن پنجاب اور ہندوستان
 اور ہر ایک حصہ ایشیا کے لئے مفقود
 ہے۔ جو شخص زندہ ہے گا۔ دیکھ
 لے گا۔"

(حقیقت الوحی صفحہ ۱۹۲ تصنیف حضرت
 بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ مطبوعہ ۱۹۰۶ء)
 نیز فرمایا:-

"میرے پر خدا تعالیٰ نے ظاہر کیا تھا
 کہ سخت بارشیں ہوگی۔ اور گھروں میں
 ندیاں چلیں گی۔ اور بعد اسکے سخت زلزلے
 آئیں گے"

(حقیقت الوحی صفحہ ۲۷۷ مطبوعہ ۱۹۰۶ء)
 پھر ایک اور پیش گوئی ملاحظہ ہو۔ جسے آپ نے
 پہلے اخباروں میں متنبہ فرمایا۔ اور پھر بڑے بڑے
 عالم اشتہار اس سے مطلع کیا۔ آپ فرماتے ہیں:-

"اور پیش گوئی مذکورہ ہے عفت
 الدیار محلہا ومقامہا"
 یعنی بہت سی مخلوق کو مٹا دینے والی
 تباہی آئے گی۔ جس سے مکانات تباہ
 ہو جائیں گے، ان مکانات اور گھروں کا
 پتہ نہ لگے گا کہ کہاں تھے۔ دیکھو کسی
 صفائی سے یہ خدا کی باتیں پوری ہوئیں
 اگر تم عربی دان نہیں ہو تو عربی دانوں کے
 پوچھ لو کہ اس وحی کے کیا معنی ہیں۔ کہ
 عفت الدیار محلہا وصفہا
 لے عزیزو! اسکے ہی معنی ہیں کہ مخلوق

اور مسافروں کا نام و نشان نہیں رہے گا۔
 طاعون تو صرف صاحب خانہ کو لیتی ہے
 مگر جس حادثہ کی اس وحی الہی میں خبر دی گئی
 تھی۔ اسکے یہ معنی ہیں کہ نہ خانہ رہے گا
 اور نہ صاحب خانہ۔
 (اشتبہار الازدر مطبوعہ ۸ مارچ ۱۹۰۵ء)
 اب ایک طرف ان پیشین گوئیوں کو پڑھو اور
 دوسری طرف ہندوستان میں آنے والے ان
 ہیبتناک اور تباہ کن زلزلوں اور سیلابوں کی خبریں
 پڑھو۔ جو بالائی آسام میں آنے والے تھے اور
 کہ یہ تمام پیش گوئیاں کس طرح حوت برف پوری
 ہوئیں۔ بطور مثال چند خبریں ملاحظہ ہوں۔

۱۔ شری لشنورام میدھی وزیر اعظم آسام
 نے آسام اسمبلی میں زلزلہ سے تباہی کے متعلق
 اعداد و شمار پیش کرتے ہوئے بتایا کہ:-
 "اب تک پونے پچھ سو اموات کی امارات
 مل چکی ہیں۔"

۲۔ ان میں سے ۵۳۲
 اموات انری کھم پور سب ڈویژن کے
 سین سرری علاقہ میں ہوئیں، ہزاروں مویشی
 ہلاک ہو گئے۔ انری آسام کے ۱۵۲۰۰
 مربع میل کے علاقہ میں کافی نقصان ہوا
 یہ زلزلہ پانچ بڑے زلزلوں میں سے ایک
 تھا۔ اگرچہ زلزلہ آنے سے چھ ہفتے پہلے
 میں ناچم اس وقت بھی جان مال کے نقصان
 کے متعلق اندازہ لگانا مشکل ہے۔ جانی
 نقصان کے متعلق صحیح اندازہ کبھی بھی
 معلوم نہیں ہو سکے گا۔ کیونکہ دادی سین
 سرری اور بواروشمی کی پہاڑیوں میں بہت
 سے دیہات کا نام و نشان تک باقی
 نہیں رہا۔ (ریٹاپ ۲ اکتوبر ۱۹۰۵ء)
 ۳۔ گو بائی ۲۸ راکٹ۔ آسام سے متعلق آتش
 زشاں پہاڑ اچھی تک لاوا اگل رہے ہیں
 اس لئے ڈوبروڈر شیشیا لنگ اور تیرپور
 میں زلزلے کے جھٹکے بھی محسوس
 کئے جا رہے ہیں۔ اس زلزلے کی بدولت
 درجنوں گاؤں زمین میں دھنس گئے ہیں۔
 (پر بجات اوتزر جانالہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۰۵ء)
 ۴۔ نئی دہلی (۲ اکتوبر) آسام میں زلزلہ سیلاب

کی تباہ کاریوں کے متعلق اب جو خبریں
 مل رہی ہیں۔ اس سے ظہر ہے کہ خدا کی
 قہر کے باعث لوہے کا نقشہ بدل
 گیا ہے۔ سادہ برہمنی کے پہاڑی علاقہ
 میں ۶۰۰ کے قریب جان بحق ہو گئے ہیں
 قصہ ڈھبک کی آبادی ۵۰۰۰ تھی۔ لیکن
 ۱۵ اراگت کے بعد اس قصبہ کا نام
 و نشان تک نہیں ملا۔ اردن نام کے
 موضع کا بھی کوئی نام و نشان نہیں ملا
 مسلسل بارشوں کے باعث صوبے کے
 کئی حصوں میں زمین کے دھنس جانے
 اور مکانات کے گرنے کی وارداتیں ہو رہی
 ہیں۔ ہزاروں میل سرک اب تک ٹریک
 کے قابل نہیں ہو سکی۔ بیشتر علاقے اب
 تک زیر آب ہیں۔"

(پر تاپ ۱۲ اکتوبر ۱۹۰۵ء ص ۱)
 اس انگریزی پیشین گوئی کو حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام بانی جماعت احمدیہ نے آج سے ۵۰ سال
 قبل ایک نظم میں اس طرح بیان فرمایا تھا۔
 سوئے دالوجہ جا گو یہ نہ وقت خواست
 جو خبر دی وحی حق نے اس دل بیتاب
 زلزلہ سے دیکھا ہوں میں زمین زیر
 وقت اب نزدیک ہے آیا کھڑا سیلاب
 ہے میرا ہر پکھڑا نیکیوں کی وہ موٹی کریم
 نیک کو کچھ غم نہیں ہے گوڑا اگر اب ہے
 کوئی کشتی اب بچا کئی نہیں اس سبیل سے
 چلے رہ جانتے رہے اب حضرت نواسی

(اشتبہار الازدر وحی السمار مطبوعہ اخبار ہفت روزہ
 بھیر پور تمام لوگوں کو اردو وسیاحت قرأتی ہونے
 کس قدر یقین کامل کے ساتھ اس پیشین گوئی کے
 خدا کی طرف سے ہونے کا اظہار کرتے ہیں۔
 ہاں! مذکورہ جلدی سے انکارلے سفیہ ناشناس
 اس پر ہے میری سچائی کا سمجھی۔ اور یہ
 وحی حق کی بات ہے جو کہ لے گی یہ خطا
 کچھ دنوں کے بعد ہر کس منفی و برد بار
 درہین احمدیہ حصہ پنجم تصنیف
 حضرت بانی سلسلہ احمدیہ مطبوعہ ۱۹۰۶ء)

بہر حال یہ سیلاب اور زلزلے آئے۔ (اور ہمارے
 ملک میں نہایت شدت کے ساتھ ظاہر ہوئے
 اور برہمنی بربادی کا موجب ہوئے۔ مگر آسان
 سیلابوں اور زلزلوں کا نتیجہ ہمارے ملک میں
 خطرناک قحط کی صورت میں ظاہر ہوا ہے۔
 چنانچہ اخبار ملاحظہ فرمادو، ۲۸ اکتوبر ۱۹۰۵ء لکھنا
 ہے:-
 "معلوم ہوتا ہے کہ نقیب کا دیونا اس
 دیش... سے خوش نہیں ہے
 دیش کے انفران گرمیوں میں

سیلاب آئے۔ طوفان آئے، زلزلے آئے،
 ان کی وجہ سے اور دیش کے بعض حصوں
 میں دقت پر بارشیں ہونے کی وجہ سے
 کتنے ہی علاقوں میں قحط جیسی حالت پیدا
 ہو رہی ہے۔ بہار کے وزیر خود اس کے ایک
 بیان دیتے ہوئے بتایا کہ اب سے پہلے
 بہار میں صرف تین لاکھ تیس ہزار ٹن اناج
 کی کمی ہوتی تھی۔ لیکن اس سال بارشیں نہ
 ہونے کے کارن یہ کمی ۱۰ لاکھ ٹن ہو گئی۔
 مشرقی بوبی کے اندر بھی کھیتوں کی حالت
 بہت خراب ہے۔ ان
 کے علاوہ جنگال اور آسام کے اندر اناج
 کا مسئلہ پیچھے ہی کافی نازک بن رہا ہے
 اور ہر دس میں ہی کمی واقع ہوتی تھی۔ وہ
 ابھی تک دو برس نہیں ہو سکی
 سچی بات یہ ہے کہ اناج کے
 معاملہ میں ہمارے دیش کی
 حالت جس قدر آج نازک ہے اس
 قدر شاید پہلے کبھی نہیں ہوئی"

پس ہمارے بھائیو! ان آفتوں مصیبتوں اور
 دکھوں کے دنوں میں برہمنی کا فرض ہے۔ کہ ان
 باتوں پر سنجیدگی سے غور کر کے اس دقت ہم اپنے
 سامنے ایک دنیا کو ہانپتے بے سردمانی کی
 حالت میں کوچ کرتے دیکھ رہے ہیں۔ کوئی نہیں
 کہہ سکتا کہ اس کا انجام کیا ہونے والا ہے۔ اس
 لئے ان چند باتوں کو پیش کر کے ہم تمام سنجیدہ مزاج
 دوستوں سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ پوری
 توجہ سے ان تمام حالات پر غور کریں۔

میرے بھائیو! اس زمانہ کے مصلح اور
 ریفارمر نے خدا سے خبر پاک مصیبتوں اور تباہیوں
 کی سوچ پیش گوئیاں آج سے پچاس لاکھ سال پہلے
 متنبہ کی تھیں۔ وہ آج ہم حوت برف پوری ہوتی
 اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ ان خبروں کا
 اتنے غور و تامل پورا ہونا ظاہر کرتا ہے کہ یہ خدا کی
 طرف سے تھیں۔ اور ان مصیبتوں اور دکھوں کا
 علاج بھی وہی درت ہو سکتا ہے جو قبل از دقت
 خدا تعالیٰ کی طرف سے بتا دیا گیا ہے۔ یعنی یہ گناہوں
 اور بدیوں سے بچنا اور دنیا کے مالک اور خالق
 خدا سے تعلق پیدا کرنا اس کے حکموں کو ماننا اور
 اس زمانہ میں جو مصلح اس کی طرف سے بھیجا گیا
 ہے۔ اسکی تعظیم کو سنا اور اسکو قبول کرنا جس اپنے
 تمام بھائیوں سے درخواست کرتا ہوں کہ اس
 آسمانی نسخہ کو آدھا کر دیکھیں اور اس دنیا کے
 دکھوں اور مصیبتوں سے بچیں اور اگلے جہان کی نعمت
 اور برکت حاصل کریں۔ و یا للہ التوفیق
 وما علینا الا البلاغ

اسلام ہی معاشی بے انصافی کو ختم کر سکتا ہے

کراچی ۲۱ فروری طلباء کے ایک اجتماع کو خطاب کرتے ہوئے شاہی مندوب ڈاکٹر مصطفیٰ احمد ہاشمی نے نوجوان طلباء سے اپیل کی کہ وہ عوام کو تعلیم سے بہرہ ور کرنے کے لئے تمام تر ذمہ داری اپنے کندھوں پر لیں آپ نے فرمایا کہ کمیونزم اور سرمایہ داری اپنا مقصد حاصل کرنے میں ناکام رہی ہے۔ ان دنوں ان کے درمیان جو اختلاف تھے وہ انہیں ہی دور نہیں کر سکتی۔ اسلام ہی دنیا سے معاشی بے انصافی کو ختم کر سکتا ہے اور موجودہ مصائب کا یہی ایک حل ہے۔

نادی اور روحانی دوز میں اسلام ہی ترقی اور مطمئن کا باعث بنا۔ آپ نے طلباء سے اس امر کی اپیل کی کہ وہ قوم کے لئے ہر قسم کی قربانیاں کرنے کے لئے تیار ہو جائیں۔

مختصرات

لہور: ۱۲ فروری آسٹریا کے مین قلب میں دولت مشترکہ بلندی پر اڑنے والے بوٹ بمباری پارہ کا جواب نیا کر رہا ہے۔ یہ ٹائیڈ ڈسپلے کے منصوبہ کے اضلاع ایئر چین مارشل سرائیک کو ایسٹ کو اس کا یقین ہے کہ دولت مشترکہ اتنی ترقی کر چکا ہے کہ دولت مشترکہ کی دفاعی طاقت میں کافی اضافہ ہو گیا ہے۔ اسٹار

پاکستانی جنگی جہاز

مہما سہ - ۲۱ فروری - پاکستان کے تین جنگی جہاز "جیٹ" اور "ناہ کن جہاز" "پیسٹلطان" اور "طارق" ۳۰ اپریل کو چار دن کے لئے یہاں آنے والے ہیں۔ (اسٹار)

میدر ڈ ۲۱ فروری - دانشن کے برآمدی درآمد بنکنے ۲۰۰۰۰۰۰ ڈالر سے زیادہ کاچ فزہ مہا پانیہ کو دیا ہے۔ وہ زیادہ تر مہا پانیہ کی ذراقت پر صرف ہونے والا ہے۔ یہ صحیح ہے کہ ۲۵۰۰۰۰ ڈالر کی اس کے لئے محض کر دیئے ہیں۔ لیکن ۲۵۰۰۰۰ ڈالر کا د پر صرف کیا جانے والا ہے۔ اور جو کافی رقم بچ جائے گی۔ وہ ٹریڈنگ کے پروڈوں اور دوسری مشینیں اور پروڈوں پر صرف کیا جانے والی ہے تاکہ خود مہا پانیہ میں کھاد بنانے کا ایک کارخانہ قائم کیا جاسکے۔

لنڈن - ۲۱ فروری - معلوم ہوا ہے کہ نیک سابق وزیر اعظم سڑ صاغ سو کی زیر قیادت عراق میں ایک نئی سیاسی جماعت قائم ہوئی ہے۔ پلائی کا دستور ناف کرنے کے لئے ایک کمیٹی قائم کر دی گئی ہے۔ اور چینی دلوں میں اسکے قیام کا اعلان ہونے والا ہے لنڈن - ۲۱ فروری - ازیف اور مشرقی عرب سے آنے والی جواہر مٹا یہاں ٹریڈ کے اندر کے تحقیقاتی مرکز میں موصول ہوئی ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ ازیف کے نصف شمالی حصہ اور مشرقی عرب کو ایک سڑھ پیدا ہونا ہے۔ غیر معمولی موسمی حالات کی وجہ سے ممکن ہے۔ دنیا میں ٹریڈ کی ذمہ داری پزیشن مشرق ہوجائے۔ جیسی ان پانچ سالوں تک جاری رہی ہوگی۔ اس میں تم ہوئے لنڈن - ۲۱ فروری - پینٹے دے کا نڈ کی کمی کی وجہ سے جو سہجائے ہوئے آدن کو ابھی حالت میں رکھنے کے لئے ضروری ہے۔ یہاں آدن کی صنعت خطرے میں پڑی ہے (اسٹار)

الفضل کا خاص نمبر

زعمائے احرار کی ملتان کانفرنس کی تقریروں پر تبصرہ

مندرجہ بالا عنوان کے ماتحت مکرم جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر تالیف و تصنیف احراری لیڈروں کی تقریروں پر ایک سیریز تبصرہ فرمایا ہے۔ اس ضمن میں ان تمام مشہور اعتراضات کے جوابات آگئے ہیں جن کو آئے دن احراری جگہ جگہ جلسے کر کے دہراتے پھرتے ہیں۔ ایجنٹ صاحبان اور جماعت ہائے احمڈیہ کے عہداروں کو اپنی ضرورت کے مطابق فوراً آرڈر دینے چاہئیں۔ الفضل کا یہ خاص نمبر اندازاً ۲۲ صفحات پر مشتمل ہوگا اور قیمت اندازاً ۵ روپیہ ہوگی۔ انشاء اللہ کوشش کی جائیگی۔ کہ اس ماہ کے آخر تک پچھرا احباب کے ہاتھوں میں دے دیا جائے۔ پریچہ محدود تعداد میں چھپوایا جا رہا، اس لئے پہلے آرڈر دینے والوں کو ترجیح دی جائے گی۔ خاص نمبر کے لئے اشتہارات کی جگہ بھی ششہرین فوری طور پر زیر در و والیں۔ اور اپنی تجارت کو فروغ دینے کے لئے اس موقع سے فائدہ اٹھائیں (منیجر الفضل)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خشکی پر دوسرا سوزینا نیکی تجویز

پارلہ کوہ ہلاکت میں چٹانوں کو توڑ کر بنا کر جانے لگے اسکے لئے ۶۰ کروڑ فریک کے سرمایہ کی ضرورت ہوگی۔ اور اس کی تعمیر کے ڈھائی تین سال کے عرصہ میں متعلقہ حکومتیں کافی مالی مدد دیں گی۔ اور انوارہ لگایا گیا ہے۔ کہ جنگی سے اسکی آمدنی ۱۰۰۰۰۰۰۰ فریک سالانہ ہوگی۔ یہ تجویز بھی کی گئی ہے کہ کینی کو ۶۰ سال کے لئے فیروز آبادی جائیگی۔ جس کے بعد یہ فرانس اور اطالیہ کا مشترکہ جائیداد ہو جائے گی۔ (اسٹار)

پیرس ۲۱ فروری - معلوم ہے کہ فرانسیسی اور اطالوی اضران کے درمیان اس سیم پر گفتگو ہو رہی ہے کہ ایک "بڑی ہنر" بنا کر جائے۔ جی میں لازمی نگرانی کے ماتحت ہر اور جو ہنر سویر کی کینی کے فائدہ کے طور پر بنائی جائے۔

اس کینی میں فرانس اطالیہ اور سوئٹزرلینڈ کو کہاں اختیارات ہوں گے۔ اور یہ خشکی کی ٹریڈنگ کے لئے کوہ آپس میں ایک نئی سڑک بنائے گی۔

یہ سڑک جو سوئٹزرلینڈ (فرانس) کے نزدیک ایک مقام کو کوہ سپور (اطالیہ) کے دیہات سے ملائی ہوگی۔ اور یورپ کے بلند ترین

مسجد نبوی میں توسیع اور صفائی

کراچی ۲۱ فروری - پاکستانی سفیر حاجی عبدالستار سیٹھ نے ایک بیان میں دنیا سے اسلام پر زور دیا ہے کہ وہ نہ صرف مسجد نبوی اور روحانہ طہر کی مرمت کے کام میں حصہ لیں۔ بلکہ وہ مسجد نبوی میں توسیع کے سوال پر بھی غور کریں۔

آپ نے فرمایا۔ کہ شاید اس بات کا علم نہ ہو کہ مسجد نبوی میں توسیع کا پروگرام بنایا گیا تھا۔ مسجد نبوی کے ارد گرد کی عمارتیں ترقی کی گئی تھیں اور پندرہ ایک کو منہدم بھی کر دیا گیا تھا۔ تاکہ ارد گرد کی جگہ کو صاف کر کے مسجد کو وسیع کیا جائے۔ اس موقع پر جنگ شروع ہو گئی۔ اور یہ کام ناکر کرنا پڑا۔ اب جبکہ مسجد نبوی کے ستونوں کی مرمت کے کام کی طوت لگول کی فوج دلائی گئی ہے۔ اس میں توسیع کا پروگرام بنایا گیا ہے۔ آپ نے توقع ظاہر کی کہ تمام اسلامی ممالک اور مسلمان اس اہم تجویز پر توجہ دیں گے۔

وزارت پاکستان کا اجلاس

کراچی ۲۱ فروری - لاہور میں ۸ ہزدہ کو پاکستان کی کابینہ کا اجلاس منعقد ہوگا۔ مرکزی حکومت کے وزیر تجارت سڑ فضل الرحمن کراچی سے ہڈیو ہوائی جہاز لاہور جا رہے ہیں جہاں وہ وزارت کے اجلاس میں شرکت کریں گے۔ اور اسی دن واپس کراچی پہنچ جائیں گے۔

آج

سورج مکھی سچول ہزد خریدیئے اس طرح آپ ہزدوں مستحق اور غیب مرینوں کو کپڑا۔ ددھ سچل ادویات اور دیگر ہزدوی آسائشیں ہیا کرنے میں معاون ہوں گے۔

لاہور ہسپتال ویلیفر سوسائٹی کی سرپرستی کے اپنے ہزدوں ضرورت مند مرینوں کی امداد کیجئے۔